



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

Biroul Parlamentar- ALEXANDRU MOCANU
145100 Roșiori de Vede, str. Dunării nr. 53, tel. 0247-466531-2 / fax 0247- 466533
E-mail: mocanu.alexandru@gmail.com

ÎNTREBARE

Ar 11624/02.03.2006
Cu anexa

Adresată: Domnului Prof. Univ. Dr. DAN DROSU ȘAGUNA, Președintele
Curții de Conturi a României
De către: Deputat PD Alexandru Mocanu

Obiectul întrebării: Pretinse prejudicii materiale aduse Academiei Române

Stimate Doamne Președinte,

În 06.12.2005, de la tribuna Camerei Deputaților am prezentat plenului Declarația intitulată „Nu știrbiți prestigiul Academiei Române!” pe care, dacă doriți, o găsiți pe site-ul instituției.

Surprinzător pentru mine a fost faptul că imediat după aceasta am început să primesc la căsuța deputatului din Cameră, o serie de materiale și documente prin care expeditorii doresc a reliefa o serie de prejudicii materiale și morale ce s-ar fi adus Academiei Române prin managementul defectuos, pretins a fi premediat fraudulos (!?), al domnului Președinte, acad. Eugen Simion, în ultimii 4 ani. Iată care ar fi faptele, în viziunea expeditorilor:

1. Încălcarea prevederilor OG 26/2001, art.4 de către domnul acad. Eugen Simion și doamna acad. Maya Simionescu care sunt președinte și respectiv vicepreședinte ai Academiei Române, pe de o parte și președinți al Fundațiilor pentru Știință și Artă și Elias, pe de altă parte. Conflictul de interese a generat deja consecințe grave: pierderea clădirii din str. Corbeni nr. 30 a Fundației Elias, utilizarea fondurilor publice și private ale Academiei pentru cheltuieli de întreținere sau amenajări la sediul Fundației pentru Știință și Artă, închirieri de spații din patrimoniul Academiei în folosul aceleiași fundații, etc.

În urmă cu doi ani, sub presiunea domnului acad. Eugen Simion s-a decis construirea unei clădiri la Otopeni (lângă Casa Avramescu) din fondurile Fundației Elias, în valoare de cca. 800.000 euro, deși Academia are numeroase clădiri care trebuie reparate și utilizate. Acum se caută utilizare pentru noua clădire care va genera însă importante cheltuieli suplimentare (personal, întreținere, mobilier etc). Proiectarea acestei clădiri de la Otopeni s-a făcut de către fiul doamnei acad. Maya Simionescu, din bani publici, fără licitație! (ANEXA 1)

2. Publicațiile de interes ale Academiei Române se editează, preferențial, în Editura Univers Enciclopedic și, mai nou, în Editura Fundației pentru Știință și Artă care nu are statut legal, în timp ce Academia Română are editură bugetară. Se menționează că aceste publicații se editează totuși pe bani publici. (ANEXA 2)
3. În Casa Academiei, aflată în administrarea instituției, își au sediul o serie de firme private "căpușe", fără forme legale (Editura "Expert", Fundația Culturală, ș.a). Din dezmințirea apărută în ziarul "Ziua" din 20.02.2006, rezultă cu claritate maniera domnului acad. Eugen Simion de a eluda prevederile legale. (ANEXA 3)
4. Există o mare „preocupare” a domnului acad. Eugen Simion pentru beneficii personale din terenurile agricole retrocedate. Pentru a scăpa de controlul Biroului Prezidiului, domnul acad. Eugen Simion a dat o împuternicire personală domnului Alexandru Bogdan, membru corespondent al Academiei Române, pentru a "negocia" retrocedarea terenurilor. Așa a început haosul: angajamente fără aprobarea conducerii Academiei, acorduri cu arendașii, etc. S-au luat în considerare, „selectiv”, numai anumite oferte. (ANEXA 4)
5. Fondurile destinate "deplasărilor" au fost cheltuite aproape exclusiv de perechea acad. Eugen Simion – acad. Maya Simionescu.
6. Începând din 11 februarie a.c. mandatul domnului acad. Eugen Simion a expirat. Se preface a nu înțelege că semnătura domniei sale nu mai are bază legală. În schimb, toți Vicepreședinții și Secretarul general, înțelegând că mandatul domniilor lor a expirat la 11.02.2006, au comunicat în scris conducerii Academiei că din 11 martie a.c. mandatele le încetează de plin drept. Rezultă că Academia Română nu va mai avea o conducere legitimă. (ANEXA 5)

Acestea fiind, în principal, faptele reclamate, cer Curții de Conturi a României să controleze realitatea celor sesizate și, în consecință, să dispună măsurile legale ce se impun. Rezultatele controlului și măsurile de valorificare a constatărilor rog a mi se comunica în scris, pe adresa Camerei Deputaților sau a biroului parlamentar.

În așteptarea răspunsului dumnevoastră competent și autorizat, vă rog să primiți, stimate Domnule Președinte, asigurarea deplinei mele considerațiasigurarea deplinei mele considerații.

02.03.2006

Deputat,

Alexandru MOCANU
Grupul Parlamentar al P.D.